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Verbale del Consiglio direttivo del 24 novembre 2025 ore 17,30 (verbale n° 

13/2025) 

Presenti: Benvegnù - Ceschin – Turrin – Pradel e Luisetto in collegamento zoom – Ventimiglia – 

Capretta. Sono presenti invitati dal presidente: Toigo, Troncon, Patrizio.  Funge da verbalizzante 

Troncon. Verificata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta. Si dà lettura 

del verbale precedente e tutti i presenti lo approvano.  

ATTIVITA’ DEI VOLONTARI 

La Presidente riferisce quanto scritto da Corso I. via mail avvisando della sua assenza per motivi 

familiari : “Prosegue l'affiancamento con le ultime 2 volontarie del corso terminato a marzo. Sono 

riprese 2 assistenze a domicilio. Alcune volontarie sono impegnate nel lavoro per i mercatini altre 

hanno dato risposta affermativa per la loro presenza ai mercatini di Natale. Ci stiamo organizzando 

per allestire il presepio, l’albero e gli addobbi natalizi in hospice” 

FORUM 

La presidente afferma che il livello dei relatori del Forum è stato molto elevato, che l’organizzazione 

è stata buona e anche ottima l’attrezzatura presente all’auditorium che ha permesso la registrazione 

dell’evento e soprattutto il collegamento via zoom con la relatrice che non poteva essere presente. La 

partecipazione delle scuole è stata buona anche se c’è spazio al miglioramento. Erano presenti alcune 

classi dell’Istituto Canossiano e del corso di laurea in infermieristica. Va forse migliorata la 

comunicazione e personalizzati gli inviti. Sarà fatta una donazione all’associazione “tutto è vita” per 

la partecipazione della dottoressa Ghinassi al forum. Viene discussa dai consiglieri la necessità di 

approfondire il tema del forum e i messaggi dati dai relatori. Forse è mancato un relatore finale che 

tirasse le somme delle relazioni e degli esperti, dando dei messaggi ai presenti. Capretta afferma che 

dal forum sono uscite sollecitazioni che potrebbero essere usate come strategie di ascolto per il 

personale sanitario, dei volontari e anche dell’esterno. 
 

COMUNICAZIONE 

Turrin presenta Zatta Nicola e Da Gioz Alessia, soci della ditta Dev. Climb che hanno presentato, su 

richiesta di Mano Amica, un progetto che riguarda la comunicazione. Il progetto prevede la gestione 

del sito, del giornalino, dei social, la produzione di eventuali newsletters e tutto ciò che può essere 

utile a far conoscere l’Associazione. Da Gioz ricorda che si occuperebbe del marketing mentre Zatta 

dello sviluppo della piattaforma web. Il progetto viene esplicitato in maniera dettagliata dai 

professionisti e il Consiglio si prenderà del tempo per esaminarlo e dare una risposta. 

 

CONVENZIONE CON L’ULSS 

La Convenzione con l’Ulss attualmente in atto deve essere rivista perché in scadenza. La dottoressa 

Delaito dell’Ufficio Convenzioni ha chiesto al Consiglio di rivedere i contenuti ed eventualmente 
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inserire attività che attualmente non sono presenti per evitare di dover ogni qualvolta si presenti la 

necessità di richiedere un adeguamento della convenzione. 

Ventimiglia ha incaricato l’avvocato Licini di trattare con l’ufficio Convenzioni il problema della 

privacy legato all’entrata di persone estranee nel territorio dell’Ulss. 

 

FORMAZIONE NUOVI VOLONTARI 

Capretta Riferisce che il corso per i nuovi volontari partirà il giorno 17 gennaio 2026 e che sono 

pronte le locandine e i manifesti che verranno distribuiti con le solite modalità già in atto dalle scorse 

edizioni. 

 

RELAZIONE DEL TESORIERE 

Ceschin presenta i dati del bilancio che viene approvato dal Consiglio 

 

VARIE 

Benvegnù ricorda che il convegno di Riccione appena terminato è stata una importante esperienza. 

Hanno partecipato 10 persone tra consiglieri, volontari e collaboratori esterni. I temi trattati dai 

relatori sono stati interessanti e ricchi di spunti. I partecipanti hanno preso contatti con alcuni 

professionisti con quali Mano Amica imposterà incontri di formazione nella prossima primavera.  

Luisetto riferisce che come SICP Veneto sta lavorando ad un osservatorio nazionale sul tema “chi 

cura chi cura”. Ha parlato con Don Renzo Pegoraro che conferma la vicinanza alla nostra associazione 

È stato anche conosciuto e interpellato il dottor Matteo Martinato che ha accennato a poter inserire 

nel corso di laurea in infermieristica qualche argomento che riguarda la bioetica. La Presidente 

organizzerà un incontro il 19 dicembre con la nostra associazione per discutere del tema coinvolgendo 

Ventimiglia, Capretta e Luisetto. 

Benvegnù conclude dicendo che l’esperienza del convegno è positiva, è importante dare un contributo 

economico alla SICP per l’impegno dell’organizzazione, bene la partecipazione dei volontari, ottimo 

aver trovato dei contatti e per ultimo dobbiamo imparare a documentare quello che facciamo. 

 

In approfondimento al tema della presenza dei volontari a domicilio Toigo chiede se la assistenza 

domiciliare integrata (ADI) è in qualche modo coinvolta nel progetto del volontariato a domicilio, 

Luisetto integra l’argomento, affermando che l’entrata a domicilio richiede un passaggio a livello 

formativo. Capretta afferma che non esiste una formazione specifica per le attività dei volontari 

domiciliari, parte di questa attività però è già stata codificata nelle linee guida che sono state prodotte 

da Mano Amica due anni fa.   

 

 

STANZA DEL SOLLIEVO 

La presidente comunica che la Direttrice dell’APSP di Transacqua ha chiesto di posticipare 

l’inaugurazione della stanza di residenzialità palliativa. La richiesta viene accettata e l’inaugurazione 

sarà fatta nei primi mesi dell’anno 2026. 

 

 

La seduta è tolta alle ore 20,30 

Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 15 dicembre 2025 alle ore 17,30. 

 

 

La verbalizzante        La Presidente  

Maria Luigia Troncon                 Lorella Benvegnù 
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